

新即墨

中共青岛即墨区委
即墨区人民政府 主办
即墨融媒体中心编辑出版

2024年1月5日 农历十一月廿四 星期五 第2939期

奋力在新的征程中
走在前 显担当 作贡献

拓宽村庄“共富路径” 提升“四下基层”实效

学思想 强党性
重实践 建新功

“吃了灵山韭，常活九十九，早就听说过灵山韭菜的传说，没想到能在家门口买到。”居民管先生欣喜地说。

一大早，青岛市的紫荆苑社区门口，熙熙攘攘，格外热闹。附近的居民赶过来围观，品尝着来自灵山街道的特产，连连称赞。

这是我区围绕增加村庄共富能力，发挥乡村共富联合体积极作用，组织开展的系列特色农产品展销活动。自第二批主题教育开展以来，我区坚持将主题教育与中心工作互促互进，把“四下基层”的任务要求贯彻落实到主题教育各项重点措施之中，用心用力解决好群众急难愁盼问题。

为盘活乡村土地资源，拓宽农民增收渠道，我区形成了“党委牵总、区域联动、多方协同”的乡村共富新格局，利用“乡村公共资源+共富公司”发展模式，带动村集体村民双

增收。

“去年我们已经开展2次农产品进社区活动，借助活动开展，建立200余人的微信团购群，成功将灵山农产品打进城市社区。”灵山街道相关负责人刘青春介绍说，“之前我们走进了市南、李沧，下一步还计划走进其他区市”。

除此之外，灵山街道创新“资源联用、村企联建、产业联接、品牌联创”的“四联”模式，借助50万元“万村共富”资金，促成山泉村与方冠公司共建钢背智能化生产线项目，实现村集体年增收4万元；推动醴泉强村共富公司与淘菜菜购物网、即墨宾馆达成果蔬供货合作，半年销售灵山韭菜、西红柿等100余万斤，按3%营业额计提收益，实现村集体增收8万余元。

提升村庄共富能力，不单要实现村民增收，更要推进民生福祉全面提升，我区牢牢把握这一要求，推动村庄“共富路”更宽更广，实现乡村产业兴旺，生活富裕，人民幸福。

在蓝村街道挪城村的一处蔬菜大棚里，到处都是一派生机勃勃、绿意盎然的景象，菜农们正在自家的

大棚里采摘蔬菜。

陈美娟是挪城村的村民，自从自家的土地流转给村庄后，她便承包了村里建起的蔬菜大棚，种植油菜和菠菜等蔬菜。“去年承包了三个大棚，主要种菜心、油菜、菠菜七八个品种，收入相当可观。早来靠种小麦、玉米为主，现在改成种大棚，一年收入5万左右，村里统一包装，统一销售，我们订单种植什么也不用愁。”陈美娟微笑着说。

从单一农产品种植到丰富农产品品种，该村成立了共富公司，采用集体经营、个人承包等新型运作模式，发展油菜、菜心、奶白菜等蔬菜种植。村党支部积极探索“党建+产业”融合发展模式，通过优化产业结构、健全产业链、加强产销对接等方式，实现了产业振兴。

2023年以来，挪城村集体收入达到了50万元，从种植、收购、加工、销售全部采用一个产业链来经营，能很好保证蔬菜的质量和安全性。目前，大棚里种植的蔬菜已经和大型的公司和商超签订了订购协议，有效激发了村集体收益和群众致富的内生动力。

(下转二版)

区司法局荣获“全国组织宣传 人民调解工作先进集体”称号

近日，司法部中华全国人民调解员协会印发《关于通报表扬组织宣传人民调解工作先进集体的通知》，对2023年度人民调解工作中贡献突出的先进集体进行通报表扬，区司法局再次名列其中。

近年来，区司法局坚持和发展新时代“枫桥经验”，进一步深化以人民调解为基础、各类调解衔接联动的调解工作格局，为保障人民群众合法权益、维护社会和谐稳定作出了积极贡献。去年以来，调解工作成果丰硕，一名调解员荣获“全国模范人民调解员”称号；调解创新典型经验入选《青岛市地方改革案例》，并上报省委改革办；相关工作经验得到《光明日报》、司法部《司法所工作》、省司法厅《每周参阅》、市委《青岛通讯》、区委办《即墨改革》以及《青岛日报》等宣传报道。

(江佩佩)

北安金口两家“就享家” 乐业服务站启用

近日，金口镇党群服务中心“就享家”乐业服务站、北安街道新惠社区“就享家”乐业服务站启用仪式举行。据了解，区人社局围绕促进就业机会更加充分、就业结构更加合理、就业能力持续增强、就业保障稳步提升的目标要求，以促进供需匹配为关键，以夯实基层服务为基础，以推进数据赋能为支撑，打造“就享家”乐业服务站，把就业服务下沉到基层。

区人社局坚持“政府推动、社会合作、公益服务、资源共享”，在工作实践中创新探索，依托线上“云平台”+线下“就享家”，打造“一朵云+一张网”的特色就业品牌，为劳动者提供求职登记、岗位推送、社保查询、政策咨询、技能提升等公共就业服务，逐步构建起数字驱动、服务精准、功能完备、分级运行、覆盖全区的“线上+线下”的多元化、专业化就业服务体系，真正将基本公共就业服务沉入社区，促进失业人员、就业困难人员、离校未就业高校毕业生等城乡居民在家门口获得高质量就业服务，切实提升公共就业服务质效。

(王章)

地铁7号线二期工程鹤青区间右线盾构机始发

1月2日，中建港航局承建的青岛市地铁7号线二期工程鹤山路站至青威路站区间右线“同舟7号”盾构机顺利始发，标志着项目鹤青区间正式进入盾构施工阶段，这也是7号线二期即墨段开动的第6台盾构机，标志着地铁7号线项目建设进入全面加速期。

据了解，“同舟7号”盾构机由青威路站始发，沿墨城路向鹤山路站方向进行掘进，区间右线全长1310米，区间最大坡度17%，隧道埋深10.0米-12.7米，期间需要穿越大型建材批发市场、高密度居民住宅区等多个风险区。洞身主要位于强微风化砂岩、泥质砂岩层，岩层平均强度为97.2MPa，始发端处于长距离破碎带，施工难度大，技术要求高。

据中建港航局青岛市地铁7号线项目盾构负责人介绍，“同舟7号”盾构机为复合式土压平衡盾构机，整机总长85米，总重约500吨，开挖直径为6.47米，装机总功率约1965千



瓦，总推力4086吨，设计最大推进速度达80毫米每分钟。“同舟7号”通过“盾构云”统一各系统数据接口，将所有数据上传至云端，具备“出渣口气体检测”“盾尾间隙自动测量”

“渣土称重”“土仓可视化”“人仓可视化”等五大功能，实现掘进全过程信息传输，全方位施工监控，助力智慧地铁建设。

(下转二版)

《新即墨》“两会”特刊 征稿启事

2024年即墨区“两会”即将召开，“两会”期间，《新即墨》报将推出特刊，专题宣传报道各镇、街道、区直各部门和广大企事业单位2023年以来的新成绩、新经验，以更好地推动全区经济社会高质量发展。请各镇街、部门单位提前确定特刊版数，高质量提供版面所需文字图片，确保及时出刊。

联系人：侯可政
联系电话：13608982160
电子邮箱：xjmbj@163.com

《新即墨》编辑部



知即墨